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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

O G G E T T O 
 

OGGETTO APPROVAZIONE PROTOCOLLO DI INTESA CON L'UNIONE ISTRIANI 
PER LA REALIZZAZIONE DI EVENTI ED INIZIATIVE PER LA 
PROMOZIONE DELLA CONOSCENZA DEI DRAMMI DELLE FOIBE, 
DELLESODO DEGLI ITALIANI DALLISTRIA FIUME E DALMAZIA NEL 
SECONDO DOPOGUERRA 

 
Oggi  ventinove del mese di gennaio dell'anno  duemilaventisei alle ore 13:48, convocata in 
seguito a regolari inviti si è riunita la Giunta Comunale così composta: 
 

  Presenti/Assenti 
ZANONI STEFANO SINDACO P 
Battistoni Michele VICE SINDACO P 
SCOLARI NORMA ASSESSORE P 
 

     3    0 
 
Partecipa alla seduta, ai sensi dell’art. 97, comma 4 – lett a) del D. Lgs. n. 267/2000 il 
SEGRETARIO COMUNALE  Cristofoletti Sebastiano. 
 
Il Dott.  ZANONI STEFANO  nella sua qualità di  SINDACO  assume la presidenza e, riconosciuta 
legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
 
IL PRESIDENTE 
 
premesse le formalità di  legge, pone in trattazione l'argomento sopraindicato. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

RICHIAMATA la legge 30 marzo 2004, n. 92, con la quale la Repubblica Italiana riconosce il 10 
febbraio quale "Giorno del ricordo" al fine di conservare e rinnovare la memoria della tragedia degli 
italiani e di tutte le vittime delle foibe, dell'esodo dalle loro terre degli istriani, fiumani e dalmati nel 
secondo dopoguerra e della più complessa vicenda del confine orientale; 
 
CONSIDERATO che ai sensi dell’articolo 1 della Legge 92/2004 sopra richiamata, nella giornata 
di cui al comma 1 sono previste iniziative per diffondere la conoscenza dei tragici eventi presso i 
giovani delle scuole di ogni ordine e grado. È altresì' favorita, da parte di istituzioni ed enti, la 
realizzazione di studi, convegni, incontri e dibattiti in modo da conservare la memoria di quelle 
vicende. Tali iniziative sono, inoltre, volte a valorizzare il patrimonio culturale, storico, letterario e 
artistico degli italiani dell'Istria, di Fiume e delle coste dalmate, in particolare ponendo in rilievo il 
contributo degli stessi, negli anni trascorsi e negli anni presenti, allo sviluppo sociale e culturale 
del territorio della costa nord-orientale adriatica ed altresì a preservare le tradizioni delle 
comunità istriano-dalmate residenti nel territorio nazionale e all'estero"; 
 
PREMESSO che il Comune di Pastrengo rientra tra le istituzioni chiamate dalla legge statale a 
divulgare la conoscenza di questo dramma storico, organizzando direttamente o per il tramite di 
associazioni ed altri enti dibattiti, manifestazioni, mostre, incontri, convegni, spettacoli al fine di 
preservarne la memoria anche fra le giovani generazioni; 
 
ATTESO che la ricorrenza del 10 febbraio è l'occasione per conservare e rinnovare la memoria 
delle vittime dello “sradicamento” della presenza italiana da quello che era il territorio della 
Venezia Giulia e dell'esodo dalle loro terre degli istriani, fiumani e dalmati nel secondo dopoguerra; 
 
CONSIDERATO che, per le iniziative culturali del Giorno del Ricordo dell’anno corrente, è stata 
avviata la positiva interlocuzione e collaborazione dell’Amministrazione Comunale con   
l’Associazione Unione Istriani, Ente associativo fondato nel 1954, con sede a Trieste, riconosciuta 
dal Governo Italiano e che siede al Tavolo di Concertazione Governo-Esuli attivo presso la 
Presidenza del Consiglio dei Ministri e, per tramite della UESE, riconosciuta dalla Commissione 
Europea; 
 
RITENUTO, quindi, di dover approvare il Protocollo di Intesa per la realizzazione di eventi ed 
iniziative per la promozione della conoscenza dei drammi delle foibe, dell’esodo degli italiani 
dall’Istria, Fiume e Dalmazia nel secondo dopoguerra;  
 
VISTI i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49, D.Lgs. 267/2000; 
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PROPONE 

1. per le motivazioni in premessa indicate, di approvare il Protocollo di Intesa per la 
realizzazione di eventi ed iniziative per la promozione della conoscenza dei drammi delle 
foibe, dell’esodo degli italiani dall’Istria, Fiume e Dalmazia nel secondo dopoguerra, che 
forma parte integrante, formale e sostanziale del presente provvedimento (All. Sub. A); 

2. di autorizzare il Sindaco, o suo Delegato, a sottoscrivere il Protocollo di Intesa; 
3. di autorizzare il Responsabile dell’Area Finanziaria ad assumere ogni altro atto conseguente 

alla presente deliberazione; 
4. di prevedere, con separata votazione, di dichiarare la presente deliberazione immediatamente 

eseguibile, ai sensi del 4° comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, data l’urgenza 
di dare esecuzione al provvedimento. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
VISTA la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “APPROVAZIONE PROTOCOLLO DI 
INTESA CON L'UNIONE ISTRIANI PER LA REALIZZAZIONE DI EVENTI ED 
INIZIATIVE PER LA PROMOZIONE DELLA CONOSCENZA DEI DRAMMI DELLE 
FOIBE, DELLESODO DEGLI ITALIANI DALLISTRIA FIUME E DALMAZIA NEL 
SECONDO DOPOGUERRA”  
DATO ATTO che la seduta viene svolta in modalità c.d. “mista”, ai sensi del vigente Regolamento 
adottato con delibera di Consiglio Comunale n.21 del 30 maggio 2022, con la presenza in 
videoconferenza del Sindaco Stefano Zanoni, del Vicesindaco Michele Battistoni e dell’Assessore 
Norma Scolari, con questi ultimi che dichiarano che il collegamento garantisce la qualità adeguata a 
comprendere gli interventi e le dichiarazioni dei componenti del consesso;  
CONSIDERATO che i presupposti di fatto e di diritto a motivazione sono idonei a determinare 
l’approvazione di questa proposta di deliberazione;  
RITENUTO opportuno far proprie le predette motivazioni;  
ACQUISITI i pareri di merito ai sensi dell’art. 49, 1° comma, D.lgs. 18.08.2000, n. 267;  
CON voti unanimi espressi in modo palese, ai sensi di legge, dal Sindaco Stefano Zanoni, dal 
Vicesindaco Michele Battistoni e dell’Assessore Norma Scolari in collegamento in 
videoconferenza;  
 

DELIBERA 
1) di approvare nel suo testo integrale la proposta di deliberazione che, in originale, al presente 
verbale, si allega sub. 1 per formare parte integrante e sostanziale della presente deliberazione.  
2) di dichiarare pertanto il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134, 
comma 4, del Decreto Legislativo 18.08.2000 n. 267. 
 
 
I pareri, qualora espressi, sono stati sottoscritti digitalmente a norma di legge secondo quanto 
previsto dal D.Lgs 267/2000 art. 49 e art.147Bis ed allegati alla presente deliberazione. 
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Data lettura della presente delibera, viene approvata e sottoscritta 

 
IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

 ZANONI STEFANO  Cristofoletti Sebastiano 
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 

21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 
21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 

 
 


